DG 3.4 f
CIJENTI ZA PRORACUN KRIVINE

ELEMENATA PRAVOUGAONOG
PRESEKA IZLOZENOG SLOZENOM

ANJU

H;lti za prorafun krivine elemenata pravougaonog preseka izlozenog sloZenom

IHH pnkazam na dijagramima (Prilog 3.4.1 do 3.4.80) uvode uticaj armature,
i skupljanja betona na deformaciju armiranobetonskih elemenata | pruZaju
st za brz i jednostavan proralun. Vrednost koeficijenata prikazanih na
_ﬁua je u funkeiji koeficijenta armiranja zategnutom armaturom pomnoZenog
m modula elastiénosti armature i betona (nd_, (bh).
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KOEFICIJENATA

koeficijenata, krivina i ugiba izvrien je prema modelu datom u Priruéniku,

et k: i k.” uvode uticaj armature u proradun deformacije preseka za stanje

(3.4/1)
(3.412)

efi .7-. tik  "ik ¢ “uvode uticaj tefenja betona u proratun deformacije preseka
e 11 stanje IT:

J&I [J +A 'y .- Viz) (¥ viz)l (3.4/3)
'j‘}‘:‘: [T,42, (¥,3-¥i3) (Vas-¥idD)] (3.4/4)

i k:i k,” uvode uticaj skupljanja betona u proratun deformacije preseka za

kI n*
*‘Fﬁ oG ¥Vaz-yiz) (3.4/5)

£
.,,A.d'i?.z ~Yiz) (3.4/6)




RELEVANTNI PARAMETRI OD KOJIH ZAVISE
KOEFICIJENTI ZA PRORACUN KRIVINE
Parametri od kojih zavise koeficijenti za proralun krivine su a; i a, (odredjuju poloZaj
zategnute i pritisnute armature od ivice betona), odnos  povrdina pritisnute i zategnute
armature i proizvod  koeficijenta starenja i koeficijenta tefenja  betona
xlt, t) wlt, £,
Koeficijent k" ne zavisi od odnosa povriina pritisnute i zategnute armature.
Koeficijenti za proratun krivine za stanje I vile zavise od a;, nego od a, pa su
dijagrami na kojima su prikazani ovi koeficijenti uradjeni za sledeée vrednosti a,: 0.05,
0.10, 0.15 i 0.20, i &, = 0.10. Dijagrami se mogu koristiti za sve vrednosti a, izmedju
0.05 i 0.20, pri ¢emu udinjenja greska ne prelazi 15%. Za koeficijent k' uticaj a, je
neito veli, pa su dijagrami za cwﬁj koeficijent uradjeni za vrednosti a, = 0.075 (koristi
se za a, izmedju 0.05 1 0.10) i a, = 0.175 (koristi s¢ za o, izmedju 0.15 i 0.20).
Koeficijenti za prorafun krivine za stanje Il vile zavise od a, nego od a, pa su
dijagrami na kojima su prikazani ovi koeficijenti uradjeni za sledeée vrednosti a,: 0.05,
0.10, 0.15 i 0.20, i &, = 0.10. Zakljuéci o zavisnosti ovih koeficijenata od a; su analogni
zakljucima o zavisnosti koeficijenata za prorafun krivine za stanje I od a,.
Dijagrami za koeficijente k ¢ ik, uradjeni su za tri vrednosti proizvoda koeficijenta
starenja i koeficijenta tedenja betona x(t, £) (. &) : 10O, 200§ 3,00,

PRORACUN KRIVINA I UGIBA

Krivina betonskog preseka za t=0 usled momenta savijanja M:

M
5" B (L), G4

Krivine usled momenta savijanja M i normalne sile N u vremenu t=0:

Kxlt) =k %, (3.4/8)
k(6 ak %, (3.4/9)
,‘Htt N k.n—k.::l ._M‘;__ A

W (Eg)=={ ATARA (3.4/10)

Krivine usled momenta savijanja M i normalne sile N u vremenu t=o0:

I ll“:" cﬂ]

xplt) =k 1+ (plt, £,) Ik, +k, — {(3.4/11)

308



4L, )
() =k T 14k (L, t)] Nrk.nt'—d—L (3.4/12)

Ir Ir I I ST
xiT(E)=-[ka [1+ky " (@lL, tg) 1 -ki [1+kgplE, £,) 1] EATATA (3.4/13)

~ gde je moment M
J Niyiz-viz)
P 3.4/14
1-k kT A
. Ako se vrii proratun ugiba po Bilinearnoj metodi, onda je ugib u vremenu t:
] ¥
vl =k 1kt t) ) vptks'd lj_;‘ SLE ) (3.4/15)
12
v e =k 14k (e, £y ) vyr kTS o 55%s(t &) (3.4/16)
wsja v, ugib betonskog preseka u vremenu t=0, a 35 koeficijent koji zavisi od
statifkog sistema (Prilog 3.6).

nata. U primerima 1 do 8 prikazane su razlike ugiba armiranobetonske proste
raspona 6.0m za dva slufaja armiranja: (dvostruko, primeri 1 do 5) i jednostruko
6 do 8), za razlifite nivoe optereenja.

Ea=200.0MFa HI=0.8 FI=2.5
Ral=11.36em2 Ral= 5.68cm2 al=5.00cm  a2=5.00em

d= 50.0cm 1= 6.00m g=20.00kN/m
vim 13,28mm

vte= 15.69mm
del= 18.2%




-> primer 2
b= 30.0cm
STANJE II
vo= 4.92mm
epss= 0.340

-> primer 3
b= 30.0cm
STANJE II
vo= 2,17mm

epss= 0.340

-> primer 4
b= 15.0cm
STANJE II
vo= 2.30mm
epss= 0.340

-> primer 5
b= 15.0cm
STANJE I

vo= 1.17mm

epss= 0.340

Eb= 31.5MPa
Aal=11.36cm2
-> primer 6
b= 15.0em

STANJE II

vo= 7,.12mm
epss= [.340

=> primer 7
b= 15.0cm
STANJE II

vo=  4.24mm
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d= 50.0cm

d= 50.0cm

d= 50.0cm

d= 50.0cm

Ea=200.0MPa
RalZ= 0.00cm2

d= 70.0cm

d= 70.0cm

1= 6.00m g=15.00kN/m

vt= 9.64mm

vis= 11.B9mm

del= 23.4%
1= 6.00m g=10.00kN/m

vit= 6.00mm

vis= 7.94mm
del= 32.4%
1= 6.00m g= 6.00kN/m
vi= 5.90mm
vts= 9.27mm
del= 57.2%
1= 65.00m g= 4.00kN/m

vit= 3.30mm

vis= 5.60mm

del= 69.6%
HI=0.8 FIwm2.5
al=5.00cm a2=5,00cm
1= 6.00m g=30.00kN/m

vim 12.6Bmm

vts= 15.21mm

del= 20.0%
1= 6.00m g=20.00kN/m

vtms B.27mm



epss= 0.340 vis= 10.71mm

del= 29.5%
-> primer 8
b= 15.0cm d= 70.0cm 1= 6.00m g=10.00kN/m
STANJE II
vo= 1.36mm vt= 3.86mm
epas= 0.340 vtae= 6.02mm
del= 55.B%

U primerima je sa epss oznalena vrednost skupljanja u promilima, a sa del je oznateno
~ povedanje ugiba armiranobetonske grede usled uticaja skupljanja betona.

Udeo skupljanja betona na ukupnu deformacinu armirano betonskog elementa obrnuto
~ je srazmeran nivou opterefenja. Za slabo opterefene elemente skupljanje betona
- poveéava ugib armirano betonske grede i preko 50% (primer 5, 69,6%). Poveéanje
ugiba od skupljanja  je znafajnije za jednostruko armirane preseke (primeri 1i7) za
d u@e nivoe opterecenja. Za uobifajeno napregnut presek (primer 2 i 7) poveéanje ugiba
¢ krefe izmedju 20 i 30%.

Na osnovu prethodnog razmatranja moZe se zakljuditi da se u slufajevima kada je
ban tafniji proradun ugiba elemenata konstrukeije uticaj skupljanja betona ne
moZe zanemariti. Ovakav zakljulak dobija na znafaju ako se radi o konstrukcijama ¢iji
- 5 elementi betoniraju na licu mesta i optereéuju pri malim starostima betona.

PRORACUNA UGIBA

tp&dtﬂvﬁa nastavak primera 117/1 iz Priruénika uvodjenjem uticaja skupljanja

Bﬂb’ za stanje [ i II (bez uticaja skupljanja betona):
vy (t==) =6 . 28mm

Vi (=) =10.91mm
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Koeficijenti k, za stanje 1i II:

1__19.05

—= = 17.04x50(31.67-26.19)=0.202
* " 339830 - )

{Ako se vrednost ofitava sa dijagrama dobija se Ic‘rJI = (.195)

ke 19.05

— 17 .04 #BT= . .94
s "333144 04x50(31.67-18.18) =0 3

(Ako se vrednost ofitava sa dijagrama dobija se k" = 0.94)

Usvaja se konafna vrednost skupljanja betona (Pravilnik, tabela 57/1, vl.=70%,
d =20cm) e,=0.34 promila.

Za prostu gredu koeficijent §, = 1, pa su ugibi za stanje [ i II:

2
vit==)=6.28x10"2+ .zuz:c%u .34x107?=6 .90x10 m=6 . 9mm

6.0°

i 3 = . -3 . e ————
vi (t==)=10.91x10""+.943x 8%0 50

0.34x107%=0.0138m=13 . 8mm
Srednji ugib za vreme t=o0:

v{t==)=(1-0.722)6.9+0.722x13.8=11.9mm
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PRILOG KOEFICIJENT oly oly Xy
A 1 0,05
4. 1 0,10
i4-§ ka 0,15 o 3
,2. 0,20
.‘._E 1 0,05 =
4. 0,10
4. kﬂu 0,15 s i
3.4. 0,20 k
34.8 0,05 5
3.4.19 0,10 !
4.1 0,15
4.12 b, 20
.4.13 1 0,05
4.14 k 0.10 . 5
4.1 b 0,15 ~ e
4.1 0,20
4.1 0,05
.4.18 0,10 3
.4.19 0,15
.4.20 0,20
3.4.21 0,05 ]
4,22 0,10 1
- 3.4.23 0,15
.4.24 0,20
4. E z 0,05
& 3 0,10 5
3.427 ke =o. 0,15
.4.28 0,20 el
.4.29 0,05
.4, 0,10 3
.. 0,15
4. 0,20
a. 0,05
,2: 0,10
g 0,15 1
4. 0,20
.4, 0,05
.4.38 0,10 "
4. 0,15 0.05<e,<0.10
1 : 0,20
A 0,05
14-42 ks 0,10 3
4.43 0,15
0,20
4. 0,05
4 0,10
4.47 0,15 1
4 0,20
0,05
:::g 0.15<x,30.20 2
0,20
0,05
0,10
0,15 g
56 0,20
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